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OPCION A

Ejercicio 1.- Calificacion maxima: 3 puntos

1 2 3
Sabiendoque |6 0 3|=3,y utilizando las propiedades de los determinantes, calcular:

o By

1 2 3)
a) (1 punto). El determinante de lamatriz| 6 0 3
o By

10 20 30 3a0+2 3B+4 3y+6
b)(Lpunto). |2 0 1 c) (1 punto). | 2o 2B 2y

o B v o+6 B Y+3
a)
det(A*)= (det A)* =3* =81
b)

1 2 3 1 2 3
10-12 0 1:10~§~6 0 3:10-%-3:10
a By oa By

c)
30 3B 3yl |2 3B+4 3y+6 3 3 3 111
200 2B 2y|+|0 0 0 |[=a-By12 2 2+0=a-B-y-3-2-1 1 1=6-0-B-y-0=0
a P y| 6 0 3 1 11 111
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos
x+1 y-2 z+1
-2 1 3

Dadalarecta: I = ,y el punto P(2, 0, -1) se pide:

a) (1 punto). Hallar la distancia del punto P a larectar
b) (2 puntos).Hallar las coordenadas del punto P’ simétrico de P respecto de la rectas r

a) Crearemos un plano T que contenga al punto P y que sea perpendicular a la rectar, su
vector director es el de la recta que es perpendicular al vector generador del plano formado por
el punto P y el genérico G . Posteriormente hallaremos el punto R de corte del plano 7t y la
recta r, siendo la distancia pedida la que hay entre este punto Py el R

Siendo{_, Vr:v"1:(_2’1'3) :fLﬁ:fL%:O
PG=(x,y,z)-(2,0,-1)=(x-2,y,z+1) ' '
(-2,1,3)-(x-2,y,2+1)=0=-2-(x-2)+y+3-(z+1)=0= -2x+4+y+32+3=0
n=2Xx-y-32-7=0

Punto de corte R

X=-1-2A
r={ y=2+1 =2-(-1-24)-(2+1)-3-(-1+30)-7=0= -2+41L-2-A+3-91-7 =0
X=-1+4+3A
_60-8-0=—6L-8=)-—0-_2
6 3

R y=2+(—%)=% = B(% % ,—5j:>d(P,r):d(PR):J(Z—gjz +(0—§J2 +(-1+5)

9 3

2 2
d(p,r):\/(%) +(_§) a2 - %+16:\/5+144:\/149 '

b) El punto hallado es el punto medio entre P y su simétrico P’

%:2””:>6+3xp.=1o:>3xp.=4:>xp.=%
2 _0+yp 4 4 4
—= =3y, =4=> Yy, =— =>P|—-,—,-9
3 2 Ve P =3 (3 3 j
5Tl gy - 10m 7, =97, =9

2
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos
X y-1 z+4

Dadaslarectas: = —=——=——
2 3 -1

S—X— se pide:
’ - 1 ) .

Zz
4
a) (2 puntos). Determinar la ecuacion de la recta perpendicularary s

b) (1 punto).Calcular la minima distancia entre las rectasry s

a) Se supone que las rectas se cruzan; toda recta t que se apoya en las dos dadas tiene como
vector director la diferencia entre los puntos de ambas. Como ademas es perpendicular a las

dos los productos escalares de esta con los vectores directores de las rectas es, en ambos
casos, nulo

X =2\
r=<y=1+31
A (A=, 1+ 3h = — A —h— )= { Ly, =v v, =0
X=u J_v :>v v, =0
s=1y=p
Z=4p

(2r-p,1+3h—pu,-4-1—-4u)-(2,3,-1)=0 4x—2,u+3+9x—31u+4+x+4,u=0:>
(2 —p,1+3h—p,—4-1—-4p)-(1,1,4)=0 2 —pu+1+3h—pn—16-41-16p=0

140 —p+7=0 [-2520+18u—-126=0
= s 251} 141201 =— 2
% —18u—15=0 %181 —15=0 251
140 —p +7=0
" s 251+ 217 0= p = — 22!
—14% + 2521+ 210=0 251

v = 2.(_Ej_(_zﬂj ,1+3.(_ﬂj_(_zﬂj ,_4_(_ﬂj_4.(_2£j
T 2s1) 2 251) | 251 251 251

— [( 282\ 217 423\ 217 141 868
Vo=l —— |[+— 14| —— |+ — b+ —+— |=
| 251) 251 251) " 251 251 251
[ 65 251-423+217 -1004+1009 V- 65 45 5 _(13.9.1)
| 251 251 251 251251 251
141 282
X=2:|-—|=———
( 251} 251
RIy=1+3- _141) 12
251) 251 _ 282,
| 141) 863 X—‘ﬁ‘ p
z=—4- 172
251 251 :_E“LQB
ii-,i 1,
s 217 251
T 251
217 _ 868
- 251) 251
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Ejercicio 3.- Calificacion méaxima: 2 puntos

se pide:

25
.1 3¥3+5x-8x3

a) (1 punto). lim| ———= —2
o 142X

2
b) (1 punto). Iirrg(l+ 4x° )F

a)
3
N el LR B DL T
Sabiendo que lim ——= =% -~ — |im T = lim I -~ °°1 %
X=>+0 1+2X o0 Xo+® L, X X—>+00 1., 1.5
X X X %

lim Y3+5x-8x* _0+0-8 ¥/-8 _=2_ )

X300 1+2x 0+2 2 2
3 3 25 3 3 25
mm:mﬂﬁiiﬁL]:“mﬁﬁzﬁL N
X0 1+2x X0 1+2x
b)
) =ra 0 v = o] 2o
Llirgl+4x ¥ =11+4-0°)° =1" = |Tgl+4x 4x =e =e
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima: 2 puntos

Dada la funcién f(x) = In (x* + 4x — 5 ), donde In significa logaritmo neperiano, se pide:
a) (1 punto) Determinar el dominio de definicion de f(x) y las asintotas verticales de su gréfica

b) (1 punto) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x)

a)
X% +4x-5>0=Si x2+4x—5:0:>A:42—4-1-(—5):l6+20:>X:#:>
-4+6
= =1 Xx-1>0=>x>1
126 = (x-1)-(x+5)>0=
x—_~_°__g X+5>0=>x>-5
2
— 0 -5 1 00
x>1 (-) (-) (+)
x>-5 () (+) (+)
Solucién (+) (-) (+)
Dominio de definicion
D(f)=vxeR/(x<-5)u(x>1)
b)
f'(x)= 22X+4 __2:(x+2) :Crecimiento:f'(x)>0:>M>0:>
X2 +4x-5 (x+5)-(x-1) (x+5)-(x-1)
2>0=VxeR

X+2>0=X>-2=>VVXeR/x>-2
X+5>0=Xx>-5=VVxeR/x>-5
X=1>0=>x>1=VVxeR/x>1

—© -5 1 o0
X>-5 (-) (+)
2>0 (+) (+)
X>-2 () (+)
x>1 (-) (+)
Solucion (1) fe)<0 (+) fx)>0
Crecimiento VXeR/x>1 Decrecimiento VX e R/ x<-5
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima: 3 puntos
Dada las funciones: y =9 — x> , y=2x+1 se pide:

a) (1 punto). Dibujar las gréficas de las dos funciones identificando el recinto acotado por ellas
b) (1 punto). Calcular el area del recinto ocupado

¢) (1 punto). Hallar el volumen del cuerpo obtenido al hace girar alrededor del eje OX el recinto
acotado por la gréfica de y = 9 — x* y el eje OX

a) Llamando f (X) =9-x? g(x) = 2X+ 1. La grafica de la funcion f(x) es una parabola y
la funcion g(x) es una funcién lineal siendo su grafica una recta definida por dos puntos.

f'(x)=-2x= f'(x)=0=>x=0= f"(x)=-2= f(0)=9-0° =9 = Maximoen (0,9)
-3,0)

(3.0)

f(x)= Corte con OX cuando y =0 =9 -x? =0 = x° :9:>x:4_r\/§:>{(

Corte con OY cuando x=0= f(0)=9-0?=9=(0,9)
x=0=9(0)=20+1=1=(0,1)
x=2=9(2)=22+1=5=(2,5)

g(X)j{
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-
N 4
w
~

' ' ' ' ' ' ' ' '
© 00 N o o A~ W N P C
I I I I I I I I

e
w N Rk O
N

[
SIS
[



[ IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Junio 2010 (Especificao) Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Continuacion del Ejercicio 1 de la opcion B

Puntos de corte de las dos funciones

fx)=g(x)=>9-x* =2x+1= x2+2x—8=0:>A=22—4-1~(—8)=4+32:36:>x=ﬂ
=—2+6 9
2
L_—2-6_
2

(-3.0)
f(x):{(&o)

g(x):>0:2x+1:>2x:—1:x=—%:> —%,O

Puntos de corte de las funciones con OX =

b)

f(2x+1)dx

-4

-3

[0-x)ax

-4

+f(9 x)dx+f(2x+1 dx+J.9 x? dx—j.(2x+1)dx
-3 -3 1

2

A=

i i
2

A=if(—2x—1)dx—if(—9+x2)dx+_f(9—x2)dx+_f(—2x—1)dx+ _2[1(9—x2)dx—j(2x+1)dx

A:f(—Zx—l)dx+f(9—x2)dx+_J.Z(9—x2)dx+_f(—2x—1)dx+ j‘l(9—x2)dx+i(—2x—1)dx

2 2
2 2 2
A::[(—Zx—l)dx+:[(9_x2)dx::[(—Zx+8—x2)dx:_2%.[)(2]:+8.[X]24 —%-[x3]f4

A=-|2 —(—4)2]+8~[2—(—4)]—%~[23 —(—4)3]=—(4—16)+8-6—%~[8—(—64)]=12+48—%

A=60-24=36Uu"

c)

Como es simétrica respecto a OY

V= ZnJ'(Q X )dx Zn.[(Sl 18x* + X )jx 2m- {81 P-18.-= [x ]O+1 [ ]0}

0 0
V=2n-{81-(3—0)—6-(33—03)+é-(35—05)}:2n (243 162 + %j:z (81 %j
V2, A05+243 648 1286 .
5 5 5
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Ejercicio 2.- Calificacion maxima: 3 puntos

Dado el planomt =2X+ay +4z+25=0 ylarecta rEX+l:T:

y—-1 z+3

, Se pide

a) (1 punto). Calcular los valores de a para que la recta r esté contenida en el plano 7
b) (1 punto).Para el valor a = - 2, hallar el punto (o los puntos) que pertenecen a la recta

3 11
perpendicular a T que pasa por P[E ,0 ,—?j , Y que dista (o distan) \/gunidades de 1

) (1 punto). Para a = - 2, halla el seno del angulo que formanry 7

a) El vector director de la recta r y el del plano tienen que ser perpendiculares, por lo tanto su

—

producto escalar es nulo
(1,2,5)

\7;:
v, =(2,a,4)

a=-11=>n=2x-11y+4z+25=0

=v, Lv. =V, v.=0=(1,2,5)(2,a,4)=0=>2+2a+20=0=>2a=-22=

b) La recta s, que hay que hallar, tiene como vector director el del plano ya que es

perpendicular a él.

—

V=V, =(2,-2,4)=s=1 y=

S

2L =

3+4A+4N-22+161+ 25
J6 =

VA+4+121 :{

3+4rL+4X—-22+160+25
_Jo-

VA+4+121

\V6-129 =
—+/6-129 =

NG

2-(2+2xj-2-(—2)x+4-(—121+4xj+25

_J6 -

24\ +6

V27 +(=2) +172
3 11
2.(2+2x]—2-(—2)x+4.(—2+4x]+25

V27 +(=2) +11°

{3J_ 6-(4r+1) _
383 =6-(40+1)

24\ +6

=



[ IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Junio 2010 (Especificao) Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Continuacion del Ejercicio 2 de la opcion B

b)Continuacién

- r_z «/_6+4
2
J_ 2_2- J_
Ry y=- 8 4
\/%—2 Z_—E+4'\/%_2_\/%_13
Je6=sr+2 _[B6-2-80 _| g " _ 2 8 2
86 =8h+2  |-/86 -2-8) —*/%J’Z:x L, _3_,86+2_ 4-486
8 2 8 4
P «/_+2 2+\/%
2
4
S, J_+2 (\/%+13)
2 8 2
c)
v, =(1,2,5) Ve Ve 1.1+2-(- +52| 9]
— r = seno=—— =
v,=(2,-2,4)=(1,-1,2) VIV P e2ient P s(C1f 422 30
ceng o 9 _9V180 V180 645 35 _ 0,67082039324993690892275210061938 =
J180 180 20 20 10
o = 4207 49"
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Ejercicio 3.- Calificacion maxima: 2 puntos

2X+my+3z=3
Se considera el sistema de ecuaciones : X+y—-2z=0 |, sepide:
5x+(m+1)y+z=9
a) (1'5 puntos). Discutir el sistema segun los valores de m

b) (0’5 puntos). Resolver el sistema para el casom =0

2 m 3
A=l 1 -2/=2-10m+3-(m+1)-15+4-(M+1)-m=-13-1Im+3m+4m+3+4 =—6—4m
5 m+1 1

Si|A|:0:>—6—4m:0:>4m:—6:>m=—g

vm e —{— %} = rang(A) =3 = Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sim:—E
2

3
2—5 313 [4 -3 66 4 -3 616 4 -3 66
1 —20l=l1 1 =20 1 -2/0|=l4 4 -8l0|=

5—§+1 109 5—%19 10 -1 2|18 20 -2 4 |36

1l
|

4 -3 6 |6 4 -3 6 |6 4 -3 6 |6
=0 7 -14-6|=|0 7 -14|-6|=|0 7 -14|-6 |= Sistema Incompatible
0 13 -26|6 0 91 -182|42 0 0 0 120

b)
Sim=0=|A=-6-40=6
3 0 3 2 3 3
0 1 -2 1 0 -2
9 1 1| 3-27+6 -18 5 9 1| -30+27+36-3 30
X = = =223 y= = - _5
-6 -6 -6 -6 -6 -6
0 3
10
, P 16 ° :18+36_15:%:—1:Solucién(3,—5,—1)

10
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Ejercicio 4.- Calificacion maxima: 2 puntos

1 al
Dadalamatriz A=|0 1 0 | estudiarla para que valores de a tiene inversa y calcularla
0 1 a

siempre que sea posible

Existe A™ = |A %0

1 al
A=p 1 Ol=a=Si|A=0=a=0=3A" =VaeR-{0}
0 1 a
100 a 1-a*> -1 a 1-a*> -1
A‘lzﬁ-adj(At)éAt: a 1 1|=adj(A')={0 a 0 :A‘lzé- 0 a 0
10 a 0o -1 1 0 -1

11



